# Преступления в банковской сфере 28 ноября - 26 декабря 2016

В Казани осудили мужчину, совершившего разбойное нападение на банк

Разбойное нападение на кассира дополнительного отделения одного из банков, расположенного на улице Губкина, произошло 3 сентября 2016 года в 8.45 утра. Мужчина поджидал сотрудницу банка рядом со входом в офис и как только женщина открыла дверь, ворвался внутрь. Угрожая кассиру ножом, он потребовал открыть сейф, забрал в общей сложности около 2 миллионов рублей и скрылся.

Налетчиком оказался 39-летний Александр Колистратов, ранее судимый за умышленное причинение вреда здоровью и угрозу убийством, житель казанского поселка Дербышки.

# Перед судом предстанет петербуржец, обвиняемый в серии нападений на офисы банков

Завершено расследование уголовного дела в отношении гражданина, который совершил 4 разбоя и 2 грабежа в офисах банков в Петербурге и Ленобласти на сумму более 2,5 миллионов рублей. В ходе следствия установлено, что в период с октября 2015 года по февраль 2016 года он, используя нож, проникал в дополнительные офисы банков и открыто похищал денежные средства. Объектами нападений злоумышленника стали офисы, которые располагаются как в черте города, так и в Ленинградской области.

Ущерб от его противоправных деяний составил более 2,5 миллионов рублей.

В Петербурге ограблен "Росгосстрах банк"

Двое грабителей побывали в офисе "Росгосстрах банка", расположенном в доме N65 на проспекте Энгельса, и похитили 20 тысяч рублей.

Установлено, что около 16:20 в помещение банка вошли двое злоумышленников в масках. Угрожая 27-летней сотруднице пистолетом, они побудили ее открыть кассовый аппарат, откуда извлекли выручку и скрылись.

Наряд охраны прибыл в офис через 40 минут. Помещение "Росгосстрах банка" оборудовано видеонаблюдением, записи с камер изъяты. Возбуждено уголовное дело.

### В Казани судят бизнесмена, грабившего банки в образе заслуженного артиста РФ Стаса Михайлова

В административном центре Татарстана начался судебный процесс по уголовному делу о серии ограблений банков. К этим преступлениям оказался причастен бизнесмен Александр Калистратов. Чтобы сотрудницы банков были сговорчивее, злоумышленник гримировался под известного поп-певца Стаса Михайлова, который был доверенным

лицом Владимира Путина.

Суммарный ущерб от действий грабителя был оценен в три миллиона рублей.

#### Хакеры похитили более 100 млн рублей у российского банка

Атаке подвергся филиал регионального банка (название финучреждения в сообщениях СМИ не раскрывается), со счетов которого киберпреступники вывели все средства. По одной из версий следствия, злоумышленники взломали автоматизированную банковскую систему (АБС), использовавшуюся данным банком. Разработчиком указанной системы является компания «Диасофт». Как пояснил один из источников, по всей видимости, хакеры получили доступ к внутренней сети банка и взломали АБС. В результате платеж из АБС на крупную сумму вышел с подмененным адресом. Если данный факт подтвердится, инцидент станет первым случаем успешного взлома АБС с хищением крупной суммы денег.

## В Краснодаре задержан налетчик, требовавший 6 млн рублей в офисе Сбербанка

Сообщение в дежурную часть Управления МВД по Краснодару о разбойном нападении поступило от руководителя отделения банка. На место происшествия были направлены участковые уполномоченные полиции, находившиеся в непосредственной близости от банка. Подозреваемый оказал сопротивление, однако был задержан и доставлен в отдел полиции. При проведении личного досмотра задержанного правоохранители обнаружили и изъяли сигнальный пистолет и электрошокер. В ходе дальнейшего разбирательства установлено, что задержанный вошел в помещение банка под видом обычного клиента и обратился к менеджеру для оформления кредита. На просьбу специалиста предъявить паспорт мужчина ответил отказом, после чего достал сигнальный пистолет и записку с требованием выдать ему крупную сумму денег. Офис-менеджеру удалось незаметно отправить СМС-сообщение о происходящем своему руководителю.

#### Сайты банка ВТБ стали жертвами кибератаки

В понедельник, 5 декабря, сайты группы ВТБ подверглись DDoS-атаке. Инцидент никак не повлиял на работу IT-инфраструктуры ее банков, и клиенты не испытывали никаких затруднений.

Еще 2 декабря Федеральная служба безопасности РФ предупредило о возможных кибератаках на российские кредитные организации, запланированных на 5 декабря. Как сообщалось на сайте ФСБ, атаки должны были осуществляться с серверов украинской хостинговой компании BlazingFast, расположенных в Нидерландах.

В Амурской области вынесен приговор в отношении местного жителя за кражу около 7,9 миллионов рублей из банкомата

Приговором Благовещенского городского суда Амурской области осужден 41-летний

житель областного центра. Установлено, что данный гражданин, являясь сотрудником отдела инкассации одного из банков и, обладая информацией о загрузках денежными средствами банкоматов и кодах охранно-пожарной сигнализации и сейфовой двери, решил похитить из банкомата денежные средства.

В конце ноября 2015 года он, скрывая свое лицо надетой на голову кепкой и капюшоном куртки, зашел в павильон самообслуживания, расположенный по ул. 50 лет Октября города Благовещенск, заблокировал входную дверь в павильон изнутри, заклеил объективы видеорегистраторов, затем отключил охранно-пожарную сиглизацию, открыл внешнюю дверцу банкомата и путем подбора ключей с одновременным набором специального кода вскрыл сейф банкомата, □из которого похитил кассеты с денежными средствами в сумме около 7,9 миллионов рублей.

Суд назначил амурчанину наказание в виде 4 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима. Кроме того, суд взыскал с него в пользу банка причиненный ущерб в сумме 7 889 300 рублей.

#### Полицейскими Башкортостана раскрыто разбойное нападение на офис банка

В дежурную часть Отдела МВД России по г. Октябрьскому поступило сообщение о нападении на филиал одного из финансовый учреждений города. По словам кассира, мужчина в маске с пистолетом потребовал деньги, но увидев, что сработала тревожная сигнализация, скрылся.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками полиции были установлены свидетели, запомнившие марку и фрагмент номерного знака автомашины, на которой предположительно скрылся нападавший, а затем и задержан подозреваемый в совершении преступления. Им оказался 39-летний житель одного из соседних регионов. Он заключен под стражу.

(по материалам агентств и интернет-источников: Интерфакс, Коммерсант, Агентство Москва, Невские новости, Mvd.ru, Banki.ru, Securitylab.ru, Newsru.com)□